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Prébny egzamin maturainy

(poziom podstawowy)
Marzec 2023

Arkusz zadan

Instrukcja dla zdajacego

Sprawdz, czy arkusz zawiera 33 zadania.

2. Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi, w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj B pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie
otocz kétkiem ® i zaznacz wtasciwe.

3. Pamietaj aby w zadaniach otwartych nie pomina¢ argumentacji czy istotnych obliczen. Na
maturze oceniany jest kazdy etap zadania a nie jedynie wynik.
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Zadanie 1. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba 32 razy wieksza od liczby 22923 jest réwna
A. 22023+5 B. 232+2023 C. 232'2023 D. (32 . 2)2023
BRUDNOPIS

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczby 2logs 7 + logz 1 nie mozna przeksztatci¢ do postaci

A. logs; 49 B. logz49 +logz1 C. 2log;8 D. 2logz7

BRUDNOPIS
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Zadanie 3. (0-1)
Czy liczba 49336 jest podzielna przez 12?

Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) oraz jej uzasadnienie A., B. albo C.

T A. nie dzieli sie przez 3.
poniewaz B. jest parzysta.
N . . . .
C. dwie ostatnie cyfry tworzg liczbe podzielng przez 12.
BRUDNOPIS

Zadanie 4. (0-2)

Liczby x i y sg dodatnie. Wiadomo tez, ze x > yorazx +y = 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz dwie wtasciwe odpowiedzi sposréd podanych.
Z podanych warunkéw wynika, ze prawdziwe sg nieréwnosci

A 3*>3Y
y—x>x—Yy
X—y>y—x
1\* 1\Y
) >G)
x2+y?2>1
y—x<-1

mm o 0O®

BRUDNOPIS
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Zadanie 5. (0-1)
Dane jest wyrazenie x2 — 4y(x — y).

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Wyrazenie to mozna zapisaé¢ w postaci (x — 2y)?2. P F

V3. V2 I . 5-2
Dlax = — 1y =~ wyrazenie to ma wartos¢ —;

e
o
M

BRUDNOPIS

Zadanie 6. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

. . . x+3 X L. . .
Dane Sq Wyrazenia wymierne: ; oraz m Wyrazenla te dodano i otrzymano wyrazenie

2x%+3x+3 x?%+3x 2x+3 2x%+5x+3
(x-1)(x+1) T (x=1)(x+1) T (-D(x+D) T (x—1)(x+1)
BRUDNOPIS
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Zadanie 7. (0-2)

Wykaz, ze suma kwadratéw dwéch kolejnych liczb naturalnych nieparzystych jest liczbg parzysta.
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Zadanie 8. (0-2)

Dane jest réwnanie z dwiema niewiadomymi: 2x = 5 — 4y . Wybierz dwa réwnania sposréd
podanych, z ktédrymi réwnanie to stworzy uktad rownan sprzeczny.

A. 8y —10=4x
y=-2x+3
%x+y:10
x=7—-y
2y=3—x

%x+2y= 2,5

mmo 0O W

BRUDNOPIS

Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

(x2-25)(x-1) _

Jednym z rozwigzan réwnania oD 0 jestliczba
A —1 B. 0 C. 5 D. =5
BRUDNOPIS
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Zadanie 10. (0-2)
Rozwiaz réwnanie x3 — 3x2 + 5x = 15.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11. (0-1)

Wybierz nieréwnosé, ktdrej rozwigzanie zostato przedstawione na osi liczbowej:

-1 0 S
A |x—-2]<3 B. [x+2]<3
C. |x—1|<5 D. [x+1|<4

BRUDNOPIS
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Zadanie 12. (0-2)

Adam, aby zaoszczedzi¢, postanowit ograniczy¢ ilos¢ jedzenia i kawy kupowanych poza domem.
Zwykle codziennie kupowat dwie kawy w pracy i dodatkowo w piatki jadt lunch w pobliskiej
restauracji, zawsze w tej samej cenie. Wyliczyt, ze jesli w danym miesigcu zupetnie zrezygnuje z tych
zakupdw, to oszczedzi miesiecznie 480 zi, a jesli ograniczy sie do jednej kawy dziennie i jednego
lunchu w miesigcu, to jego miesieczne oszczednosci wyniosg 272 zt. lle kosztuje kawa, a ile lunch, jesli
w danym miesigcu sg 4 pigtki, a Adam bedzie w pracy 22 razy? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13. (0-1)
Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = (x — 5)(x + 2023).

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Osig symetrii tej funkcji jest prosta o rownaniu x = —1009. P F
Najmniejsza warto$c¢ tej funkcji w przedziale (—1000; 0) jest rdwna iloczynowi p E
(—1005) - 1023.

BRUDNOPIS

Zadanie 14. (0-1)

Dana jest funkcja kwadratowa f(x), dla ktérej réwnanie f(x) = 3 ma jedno rozwigzanie, a
réwnanie f(x) = 0 ma dwa rozwigzania.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba rozwigzan réwnania f(x) = —1 jest rowna
A 1 B. 0 C. 2 D. 3
BRUDNOPIS
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Zadanie 15. (0-2)

Kasia duzo czyta. Zawsze, kiedy zaczyna nowg lekture, pierwszego dnia czyta 50 stron, a kazdego
nastepnego dnia czyta po 20 stron az do zakonhczenia ksigzki.

Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedz sposréd A-D oraz odpowiedz sposréd E-H.

15.1. Zalezno$¢ liczby stron przeczytanych przez Kasie od liczby dni, ktére poswiecita na czytanie
danej ksigzki, przedstawia cigg:

A. a, =50n+ 20
B. a,=20n—-1)+50
C. a,=20n+50
D. a, =50n—1)+ 20

15.2. Kolejna ksigzka, ktéra chce przeczytac Kasia, ma 273 strony. Wybierz zdanie prawdziwe.

E. Kasia skoniczy czytac ksigzke czternastego dnia od jej rozpoczecia.
F. Dwunastego dnia Kasia przeczyta mniej stron, niz jedenastego.
G. Trzynastego dnia Kasia przeczyta tylko 13 stron.
H. Srednio Kasia bedzie czyta¢ 21 stron dziennie.

BRUDNOPIS
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Zadanie 16. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Suma pierwszego, trzeciego, pigtego i siddmego wyrazu pewnego ciggu arytmetycznego wynosi 52.
Czwarty wyraz tego ciggu jest rowny

A. 26 B. 13 C. 104 D. 11

BRUDNOPIS

Zadanie 17. (0-1)
Dany jest ciag (a,) okre$lony wzorem a,, = —n* dla kazdej liczby naturalnejn > 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Ciag (a,) jest

A. malejgcym ciggiem geometrycznym.

B. rosngcym ciggiem geometrycznym.

C. ciggiem malejgcym, ktéry nie jest ciggiem geometrycznym.
D. ciggiem rosngcym, ktéry nie jest ciggiem geometrycznym.

BRUDNOPIS
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Zadanie 18. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

W ciggu arytmetycznym pierwszy wyraz jest réwny (—3), a pigty wyraz jest rowny 17. Wynika z tego,
ze

A. r=3,5 B. r=5 C. r

Il
S

D. r=5,5

BRUDNOPIS

Zadanie 19. (0-1)
W pewnym trdjkacie prostokgtnym przyprostokatne pozostajg do siebie w stosunku 2:5.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Sinus najmniejszego kata tego trdjkata jest réwny

2
o E 5 2 ¢ 2B o 22
2 29 29
BRUDNOPIS
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Zadanie 20. (0-1)
Dany jest trojkat o danych dwdch bokach: a = 4, b = 12 i kacie miedzy nimi 60°.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Trzeci bok tego tréjkat ma diugosc

A 87 B. 4V7 C. 5(5-2v3) D. 11

BRUDNOPIS

Zadanie 21. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Proste o réwnaniach y = ax + 2 oraz y = —3x + b przecinajg sie w jednym punkcie pod katem
innym niz prosty. Oznacza to, ze a i b moze by¢ réwne:

A a=-3ib=2 B. a=3ib=1 c.a=§b=1 D. a=-3ib=1

BRUDNOPIS
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Informacja do zadan 22. i 23.

Dany jest trojkat ABC, ktérego bok AB zawiera sie w prostej o rownaniu y = —%x + 1. Punkt C ma
wspotrzedne (—3,-5).

Zadanie 22. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wysokosc tego tréjkata opuszczona z wierzchotka € ma dtugosc

A. 5V5 B. 6 C. 3V15 D. 3v5

BRUDNOPIS

Zadanie 23. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Obrazem punktu C w symetrii wzgledem poczatku uktadu wspétrzednych jest punkt C' o
wspotrzednych

A. (3,5) B. (3,-5) C. (-3,5) D. (=3,-5)

BRUDNOPIS
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Zadanie 24. (0-1)

W okrag o promieniu 10 wpisano kat o mierze 40°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

tuk ABC (pogrubiona czes$¢ okregu) ma dtugosc

8007 g 5607 c leom p. 8o
36 36 36 36
BRUDNOPIS
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Zadanie 25. (0-1)

W trdéjkacie ABC poprowadzono dwusieczng z wierzchotka C, ktéra przecieta bok AB w punkcie D
i podzielita ten tréjkat na dwa tréjkaty (patrz rysunek).

C

10

A 525 D B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrdd podanych.
Obwadd tréjkata ABC jest rowny
A. 24,75 B. 29 C. 30 D. 32

BRUDNOPIS
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Zadanie 26. (0-1)

Prosta [ jest styczna do okregu w punkcie A. Z tego punktu poprowadzono dwie cieciwy, jedng pod
katem 80° a drugg pod katem 55° do prostej I, jak przedstawiono na rysunku. Przez punkty B i C
przeprowadzono prostg przecinajgcg prostg I w punkcie D pod katem a.

Kat & ma miare

A. 35° B. 30° C. 25° D. 33°

BRUDNOPIS
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Zadanie 27. (0-2)

Dwa punkty: A = (—3,8) i C = (5, 4) sa przeciwlegtymi wierzchotkami prostokata ABCD. Wyznacz
rownanie okregu opisanego na tym prostokgcie. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 28. (0-2)

Dwa graniastostupy prawidtowe tréjkatne sg podobne w skali 2:1.

Wybierz odpowiedz sposréod A-D oraz odpowiedz sposrod E-H.

28.1. lle razy pole podstawy wiekszego z nich jest wieksze od pola podstawy mniejszego?
A. 2razy B. 4razy C. 6razy D. 8razy

28.2. lle razy objetos¢ wiekszego z nich jest wieksza od objetosci mniejszego?

E. 2Zrazy F. 4razy G. 6razy H. 8razy

BRUDNOPIS

Zadanie 29. (0-1)

Rzucono symetryczng szescienng kostka do gry i moneta. Jakie jest prawdopodobieristwo wyrzucenia
liczby oczek nie mniejszej niz 4 i reszki?

A. B. - c. ~ D. 1
3 6

1
4

BRUDNOPIS
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Zadanie 30. (0-2)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny o objetosci 48 i wysokosci rownej 4. Oblicz tangens kata
nachylenia krawedzi bocznej tego ostrostupa do ptaszczyzny podstawy. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 31. (0-2)

Oblicz ile jest liczb czterocyfrowych podzielnych przez pieé, w zapisie ktorych tylko raz wystepuje
cyfra 5. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 32. (0-1)

Dany jest zestaw liczb:

4! 4) x) 6! 6) 1) 7Iy
Wiadomo, ze mediang tego zestawu jest liczba 4%, a jedyng dominanta liczba 4, oraz, ze x > y.

Uzupetnij ponizsze réwnosci. Wpisz wtasciwe liczby w wykropkowanych miejscach.

BRUDNOPIS

Préobny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2023 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0)



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

Zadanie 33. (0-4)

Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktérym |AC| = |BC|. Wierzchotek C tego trdjkata nalezy
do prostejl o réwnaniuy = — %x + 6 znajduje sie w pierwszej éwiartce uktadu wspodtrzednych, a
podstawa AB tréjkata lezy na osi x (patrz rysunek). Wierzchotek A lezy w punkcie (0, 0). Wyznacz
funkcje opisujacg zaleznos$é pola tego tréjkata od dtugosci jego podstawy i wyznacz jaka powinna by¢
dtugosc podstawy, aby pole to byto najwieksze. Zapisz obliczenia.
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Kart odpowiedzi do zadan zamknietych

PAMIETAJ! W ZADANIACH 4. | 8. MUSISZ ZAZNACZYC DWIE ODPOWIEDZI!

1| [A] | [8]][c]|[o]

2 | [a] | [8]|[c]]|[o]

3 [Ta] | |T8] | [Tc] | [NA]| | [NB] | [NC|

o (Al ] Lel | o] [e]]L[F]

5 [pP| | |PF| | [FP| | [FF]

s | [a]|[8]][c]|[o]
g | [al (8] Lc]|[o]|[e]][F]

o | [al|[8]][c]|[o]

1 | [A]|[8]|[c]]|[P]

13 | [pp]| | [PF| | [FP] | |FF]|

1 | [A]|[8]|[<]]|[P]

151 | [A] | [8]|[c] [D]
152 | [E] | [F]|[s] [H]

16 |[A]|[8]|[c]]|[P]

7 | [A]|[8]|L[c]]|[P]

18 | [A]|[8]|[c]]|[P]

o |[a]|[8]|[c]]|[P]

20 |[a]|[8]|[c]]|[P]

2 | [A]|[8]|[c]]|[P]

2 |[A]|[8]|[c]]|[P]

23 | [a]|[8]|[c]]|[P]

2 | [Aa]|[8]|[c]]|[P]

25 | [A]|[8]|[c]]|[P]

2 |[A]|[8]|[c]]|[P]

281 | [A] | [8]][c]|[o]

282 | [E] | [F]|[c] |[H]

20 |[a]|[8]|[c]]|[P]

Préobny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2023 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0)



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

